Zawdd: technik handlowiec Arkusz zawiera informacje

Symbol cyfrowy zawodu: 341[03] prawnie chronione do

Wersja arkusza: X momentu rozpoczecia
egzaminu

341[03]-0X-102

Czas trwania egzaminu: 120 minut

EGZAMIN
POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE ZAWODOWE
Czerwiec 2010

Etap pisemny

Instrukcja dla zdajgcego

1.

2.

14

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 23 strony. Ewentualny brak stron lub inne usterki
zgtos przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.
Do arkusza dofgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej:
wpisz symbol cyfrowy zawodu,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL w oznaczonym miejscu na karcie.
Arkusz egzaminacyjny sktada sie z dwoch czesci. Czesé | zawiera 50 zadan,
czesc Il 20 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskaé 1 punkt.
Aby zda¢ etap pisemny egzaminu, musisz uzyska¢ co najmniej 25 punktéw z czesci |
i co najmniej 6 punktow z czesci l.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub pidrem z czarnym
tuszem/atramentem.

. Do kazdego zadania podane sg cztery odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek na KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [e] | [c] | [2]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

. Wybierz wiasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej literg — np. gdy wybrate$

odpowiedz "A";

o, ][] []

Staraj sig¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz
odpowiedz, otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ =

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE
ODPOWIEDZI i wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgiji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespotu nadzorujacego tylko
KARTE ODPOWIEDZI

Powodzenia!



Czesc |
Zadanie 1.
Pienigdz nie petni funkcji
A. srodka wymiany.
srodka tezauryzaciji.

B.
C. miernika warto$ci towaréw.
D. miernika uzytecznosci produktow.

Zadanie 2.

Wysoka elastycznos¢ cenowa wystepuje, gdy procentowa zmiana wielkosci popytu jest

A. mniejsza od procentowej zmiany ceny.

B. wieksza od procentowej zmiany ceny.

C. mniejsza od procentowej zmiany dochodu.
D. wieksza od procentowej zmiany dochodu.

Zadanie 3.
Spotka osobowa, ktore] wspolnicy sami prowadzg sprawy spotki i wszyscy w petni

odpowiadajg za jej zobowigzania osobiscie, solidarnie i nieograniczenie, to spotka

A. akcyjna.

B. jawna.

C. komandytowa.

D. z ograniczong odpowiedzialnosciag.

Zadanie 4.
Ktory produkt z przedstawionych na zdjeciach jest objety akcyzg?
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Zadanie 5.
Klient ztozyt reklamacje na aparat fotograficzny. Stwierdzono jej zasadno$¢. Roszczenia

klienta powinny by¢ zaspokojone w nastepujgcej kolejnosci:

A. obnizenie ceny, naprawa, wymiana na nowy aparat, odstgpienie od umowy.
B. naprawa, obnizenie ceny, wymiana na nowy aparat, odstgpienie od umowy.
C. naprawa, wymiana na nowy aparat, obnizenie ceny, odstgpienie od umowy.
D. wymiana na nowy aparat, naprawa, obnizenie ceny, odstgpienie od umowy.

Zadanie 6.

Na podstawie fragmentu uproszczonego bilansu, wskaz forme organizacyjno-prawng
przedsiebiorstwa, ktore ten bilans sporzadzito.

A. Spotdzielnia.

B. Spotka jawna. Fragment uproszczonego bilansu
C. Przedsiebiorstwo panstwowe. Pasywa W?N”;sc
D. Spoétka akeyjna. KAPITAL (FUNDUSZ) WEASNY 680 000
Kapitat zaktadowy 500 000
Kapitat zapasowy 150 000
Kapitat rezerwowy 30 000
Zadanie 7.

Funkcjg marzy w przedsiebiorstwie handlowym jest

A. pokrycie wydatkow.

B. finansowanie zakupéw.

C. podwyzszenie wartosci zapasow towarow.

D. pokrycie kosztow dziatalnosci i wygospodarowanie zysku.

Zadanie 8.

Koszt, ktory nie jest dla przedsiebiorstwa wydatkiem, to

A. amortyzacja srodkoéw trwatych.
B. zaptata prowizji bankowej.

C. wyptata wynagrodzen.

D. sptata naleznosci.

Zadanie 9.

Na ktérym rynku przedmiotem obrotu sg lokaty terminowe?

A. D6br konsumpcyjnych.
B. Ustug produkcyjnych.
C. Finansowym.

D. Pracy.
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Zadanie 10.

Ktéry z elementdéw czeku nie jest obowigzkowy?

A. Nazwa dokumentu ,czek”.

B. Znak optaty skarbowej.

C. Suma czekowa podana cyframi.
D. Suma czekowa podana stownie.

Zadanie 11.

Dobra, ktére wzajemnie sie uzupetniajg i zakup jednego pocigga za sobg konieczno$c
zakupu drugiego, to dobra

A. trwate.

B. naturalne.

C. substytucyjne.
D. komplementarne.

Zadanie 12.

Podstawg opodatkowania towardw i ustug podatkiem VAT jest

A. cena detaliczna zakupu towardw i ustug.
B. cena hurtowa zakupu towardw i ustug.

C. warto$¢ netto sprzedazy towardw i ustug.
D. wartos¢ brutto sprzedazy towaréw i ustug.

Zadanie 13.

Znak ® zamieszczony na etykiecie produktu oznacza

A. certyfikat jakosci.

B. zarejestrowang firme.

C. zarejestrowang marke.

D. certyfikat bezpieczenstwa.
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Zadanie 14.

Przedsiebiorstwo handlowe wykorzystuje, na uzytek badan marketingowych, opracowania
statystyczne wydane przez GUS. Takie informacje klasyfikuje sie jako informacje

A. widrne.

B. pierwotne.
C. wewnetrzne.
D. jednorazowe.

Zadanie 15.

Produkt, cena, promocja i dystrybucja to kontrolowane i ksztaltowane przez jednostki
gospodarcze narzedzia marketingu mix oddziatywania na rynek. Dziatanie marketingowe
producenta odziezy sportowej, ktory podjat aktywng kampanie informacyjno-propagandowg
na temat zdrowego stylu zycia dotyczy

A. ceny.

B. promociji.
C. produktu.
D. dystrybuciji.

Zadanie 16.

Marketingowa formuta AIDA stosowana przez sprzedawcow towardéw oznacza:

A. A-zwroc uwage l-wzbudz zainteresowanie D-wzbudz cheé posiadania
A-nakfon do kupna.

B. A-nakion do kupna l-zwr6¢ uwage D-wzbudz che¢ posiadania
A-wzbudz zainteresowanie.

C. A-zwro¢ uwage l-wzbudz cheé posiadania D-wzbudz zainteresowanie
A-nakton do kupna.

D. A-wzbudz zainteresowanie I-zwrdé¢ uwage D-wzbudz che¢ posiadania
A-nakton do kupna.

Zadanie 17.

Obstuga klienta metodg tradycyjng obejmuje czynnosci wykonywane w kolejnosci:

A. prezentacja towaru, wyjasnianie watpliwosci klienta, ustalanie potrzeb klienta.
B. wyjasnianie watpliwosci klienta, prezentacja towaru, ustalanie potrzeb klienta.
C. prezentacja towaru, ustalanie potrzeb klienta, wyjasnianie watpliwosci klienta.
D. ustalanie potrzeb klienta, prezentacja towaru, wyjasnianie watpliwosci klienta.
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Zadanie 18.

Schemat rozliczenia
Odbiorca - Dostawca
faktura 3
polecenie zawiadomienie
przelewu 0 przekazaniu
srodkow srodkow
v
Bank odbiorcy przelew srodkéw | Bank dostawcy

Przedstawiony schemat rozliczenia to

A. akredytywa.

B. inkaso faktur.

C. polecenie zapfaty.
D. polecenie przelewu.

Zadanie 19.

Do bezgotowkowych nie zalicza sie rozliczen za pomocg

A. akredytywy.

B. polecenia zapfaty.

C. przekazu pocztowego.
D. czeku rozrachunkowego.

Zadanie 20.

Wysokos¢ naliczonego podatku VAT ustala sie na podstawie

A. rejestru zakupu.
B. noty korygujgcej.
C. rejestru sprzedazy.
D. raportow kasowych.

Zadanie 21.

Jaki dokument powinien wystawi¢ Sklep ,KAJA®, gdy w fakturze, otrzymanej od dostawcy
towarow stwierdzono pomytke dotyczacg danych adresowych sklepu?

A. Fakture VAT,

B. Kopie faktury.

C. Note korygujacs.

D. Zgtoszenie reklamacyjne.
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Zadanie 22.

Do ktérej grupy technologicznej zalicza sie rolady?

A. Kietbasy.

B. Wedzonki.

C. Produkty blokowe.
D. Wedliny podrobowe.

Zadanie 23.

Oferowane w sklepie obuwniczym paski skorzane, skarpetki i pasta do butéw stanowig
asortyment

A. podstawowy.
B. uniwersalny.
C. uzupetniajgcy.
D. specjalistyczny.

Zadanie 24.

Ptaski obcas, szeroki nosek, tatwos¢ zapinania to cechy, ktére muszg by¢ spetnione przez
obuwie

A. meskie.

B. damskie.

C. dzieciece.

D. mlodziezowe.

Zadanie 25.

Jezeli cena brutto towaru opodatkowanego stawkg podstawowg podatku VAT wynosi
61,00 zl, to cena netto towaru wynosi

A. 50,00 zt
B. 55,45 z
C. 57,01 z
D. 59,22 z
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Zadanie 26.

Sklep spozywczy zakupit towar po cenie netto 20 zt i sprzedaje go stosujgc marze 20%
liczong od ceny sprzedazy. Jezeli towar objety jest stawkg podatku VAT 7%, to cena
sprzedazy brutto wynosi

A. 25,00 z
B. 26,75 zt
C. 28,62 zt
D. 30,62 zt

Zadanie 27.

Na ktorych kontach ksiegowych nalezy dokona¢ ewidencji rozchodu z magazynu papieru
do pakowania towarow?

A. Dt ,Zuzycie materiatow i energii’, Ct ,Materiaty”.
B. Dt ,Towary”, Ct ,Zuzycie materiatow i energii’.
C. Dt ,Zuzycie materiatéw i energii”, Ct ,Towary”.
D. Dt ,Materialy”, Ct ,Zuzycie materiatow i energii’.

Zadanie 28.

Na podstawie danych z wybranych kont oblicz wynik finansowy brutto.

Dt Rozrachumki z tytudu Ct Dt Przychodvze Ct
wynagrodzen spreedazy towarow

15 000,- 500 000,-

It Wartos¢ sprzedanyeh Ct
It Rachunek Ct towarow Dt Koszty Ct
bankowy w cenie zalupu handlowe

sp 30 000, - 300 000,- 56 000,-

A. 444 000 zt
B. 200 000 zi
C. 144 000 zt
D. 129 000 zt
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Zadanie 29.

Ksiegowa hurtowni otrzymata rachunek za transport zakupionych towarow. Koszty
ksiegowane sg w Zespole 4. Ewidencji poniesionych kosztow nalezy dokonac¢ na kontach

A. Dt ,Ustugi obce”, Ct ,.Rozrachunki z dostawcami”
B. Dt Koszty zarzadu”, Ct ,.Rozliczenie kosztow”
C. Dt , Rozliczenie kosztow”, Ct ,Koszty zakupu”

D. Dt ,Rachunek biezacy”, Ct ,Ustugi obce”

Zadanie 30.
Zmiany w aktywach i pasywach przedsiebiorstwa spowoduje operacja gospodarcza o tresci

A. ,zakup materiatow za gotowke”.

B. ,sptata kredytu bankowego przelewem z rachunku biezgcego”.
C. ,sptata kredytem obrotowym zobowigzan wobec dostawcy”.

D. ,wypftata z kasy zaliczki na delegacje stuzbowg pracownika”.

Zadanie 31.

Przedsiebiorstwo dokonato zakupu towaréw i otrzymato fakture ptatng w terminie 14 dni.
Kwota wynikajgca z faktury stanowi dla przedsiebiorstwa - nabywcy

A. zobowigzanie z tytutu dostaw i ustug.
B. zobowigzanie dtugoterminowe.

C. naleznos¢ dlugoterminowa.

D. nalezno$¢ z tytutu dostaw i ustug.

Zadanie 32.

Jezeli sprzedano Srodek trwaty o wartosci poczatkowej 200 000 zt a dotychczasowe
umorzenie wynosi 20 000 z, to w ciezar konta ,Pozostate koszly operacyjne” nalezy
zaksiegowac kwote

A. 20 000 zt

B. 160 000 zt
C. 180 000 z
D. 200 000 zt

Strona 9 z 23



Zadanie 33.

Dt Materiaty Ct Dt Odchylenia od cen ewid. materiatdw Ct

Sp) 20 000,-| 8 000.- (1 Sp) 3 000,- | 1000,-(1

Na podstawie zapiséw na kontach ksiegowych, ustal wartos§¢ zapasu materiatow
W magazynie w rzeczywistej cenie zakupu.

A. 12 000 zt
B. 14 000 zi
C. 15000 z
D. 23 000 zt
Zadanie 34.
lle wynosi saldo koncowe przedstawionego konta ksiegowego ,Kredyty bankowe™?
A. 5000 z Dt Kredyty bankowe Ct
B. 8 300 zt
C. 9300z 1)1.000 .- i-%%%’ (gp
D. 10 300 zt 300- (3
Zadanie 35.
Fragment dokumentu inwentaryzacyjnego sklepu
L.p. Trescé Wartosc¢ w zt
1. | Stan ksiegowy towardw wedtug raportu nr 12/08 100 000
2. | Stan faktyczny towarow 94 000

W sklepie miedzy okresami inwentaryzacyjnymi obrét wynosi 1 000 000 zt, a limit ubytkow
0,5% wielkosci obrotu. Na podstawie przedstawionych danych stwierdzono, ze w sklepie
wystepuje

A. nadwyzka limitu nad niedoborem w wysokosci 1 000 zt.
B. nadwyzka limitu nad niedoborem w wysokosci 6 000 zt.
C. niedobdr przekraczajacy limit o kwote 1 000 zt.
D. niedobor przekraczajgcy limit o kwote 6 000 zi.
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Zadanie 36.

W przedsiebiorstwie handlowym po zakohczeniu okresu ustalono na podstawie

prowadzonych ksigg rachunkowych, ze

— wynik (zysk) ze sprzedazy wynosi

— pozostate przychody operacyjne wynoszg

— pozostate koszty operacyjne wynoszg

Zysk na dziatalno$ci operacyjnej przedsiebiorstwa za ten okres wynosi

A. 20000 z
B. 80000 z
C. 200 000 zi
D. 260 000 zt

Zadanie 37.

Na podstawie zamieszczonych w tabeli wynikéw badan marketingowych, dotyczgcych

180 000 zt

50 000 zt
30 000 zt

popytu na stodycze wskaz baton, na ktory popyt w pierwszym potroczu byt najwiekszy.

POPYT w tys. szt.
NAZEA TORRRY | KWARTAL Il KWARTAL
Mars 3 100 2 600
Snickers 3 000 2 800
Twix 2 800 2 500
Bounty 2 400 3 510
11 300 11 400

A. Mars.

B. Snickers.

G.. Twix,

D. Bounty.
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Zadanie 38.

2008 . | 2009 .
Wartos¢ w zi
Przychody ze sprzedazy 1 000 000 | 1 200 000

Wyszczegolnienie

W przedsiebiorstwie ALTA badano dynamike przychodow ze sprzedazy. Na podstawie
danych zamieszczonych w tabeli stwierdzono, ze przyrost wartosci przychodow w roku
2009 w stosunku do wartosci przychodéw w 2008 r. wynosi

A. 20%
B. 80%
C. 117%
D. 120%

Zadanie 39.
Przedsiebiorstwo ATRA przedstawito do dyskonta weksel na sume 3 000 zt (Sw)-

Oblicz na podstawie wzoru wartos¢ sumy dyskontowej (Sy), wiedzac, ze weksel jest ptatny
po 60 dniach (t), a roczna stopa oprocentowania wynosi 20% (i).

A. 100 z g 8 g
B. 600 zt 1~ 360100
C. 2900 z
D. 3100 z

Zadanie 40.

Cena towaru gatunku Il jest nizsza o 180 zt od ceny towaru | gatunku co stanowi 10% ceny
gatunku I. lle wynosi cena towaru gatunku 1?7

A. 190 z
B. 198 zt
C. 1620z
D. 1800 z
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Zadanie 41.

Adresat Dostawea. = == =

Hurtownia Artykutow

Skiep ,ALFA” Sp.

Z 0.0.

Biurowych
,PRZYBORNIK”

Sp. z 0.0.

: b.été_ e
" 20.04.10

nalNridata
- faktury S
115104710
21/04/10

120/04/10

32445466 | 140 | szt | 140 440 | 616,00 260

Diugopis Pentel 21334355 80 szt 80 3,20 256,00 150
BK

Segregator

| Ewidencja ilod¢, wartos¢

Na podstawie dowodu Pz ustal ile wynosi zapas poczgtkowy segregatorow.

A. 120 szt.
B. 140 szt.
C. 260 szt.
D. 400 szt.
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Zadanie 42.

Kartoteka Magazynowa
FHU ,Moje biuro”
ul. Spokojna 4
33-870 Tarndw Segregator
Jednostka miary szt. Cena zakupu
5,50 zt/szt.
Symbol
L.p. |Data i numer Przeznaczenie |Przychdd [Rozchdd Stan
dowodu
1 5.05.10 | Pz 45/10 |Do sprzedazy 550 550
2. 110.05.10 Wz 90/10 | Sprzedaz 80

Jaki stan ilosciowy segregatorow nalezy wpisa¢ do kartoteki magazynowej w dniu
10.05.10 roku?

A. 50 szt.
B. 80 szt.
C. 470 szt.
D. 550 szt.

Zadanie 43.

Ktore towary, zgodnie z zasadg ekspozycji towaréw, powinno sie utozy¢ w miejscu
wskazanym strzatkg na schemacie sali sprzedazowej?

A. Towary specjalne.

B. Towary czestego zakupu

C. Towary sporadycznego zakupu.

D. Towary kupowane pod wptywem impulsu.

KASA|  Kasa
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Zadanie 44.

Ktorg forme sprzedazy powinno sie stosowaé przy sprzedazy paczkowanych mrozonek
owocowych?

A. Z automatéw.

B. Preselekcyjng.

C. Samoobstugows.

D. Z rozwinietg obstugg.

Zadanie 45.

Przedstawiony znak umieszczany na etykiecie towaru informuje

A. o wysokiej jakosci towaru.
B. o krétkiej przydatnosci towaru do
spozycia
o pochodzeniu towaru z importu.
D. o zgodnosci towaru z wymaganiami
w zakresie bezpieczenstwa
i zdrowia uzytkownikow.

o

Zadanie 46.

Ogoélna zasada ochrony przeciwpozarowej to zakaz

A. wykonywania czynnosci mogacych spowodowac pozar.

B. spalania $mieci w miejscu umozliwiajgcym zapalenie sie sgsiednich obiektow.

C. uzytkowania elektrycznych urzgdzen grzewczych ustawionych na podtozu palnym.

D. rozgrzewania za pomocg ognia materiatow w odlegtosci mniejszej niz 5 m od obiektu.

Zadanie 47.

Dokument oznaczony kategorig BE 5 nalezy

A. przekaza¢ do archiwum panstwowego na 5 lat, a nastgpnie przechowywac
w siedzibie przedsiebiorstwa.

B. przechowywa¢ w siedzibie przedsiebiorstiwa przez 5 lat, a nastepnie przekazac
do biura rachunkowego.

C. przechowywaé w siedzibie przedsiebiorstwa przez 5 lat. a nastepnie przekazac
do ekspertyzy archiwalne;.

D. przekaza¢ do biura rachunkowego na 5 lat, a nastepnie przechowywac¢ w siedzibie
przedsiebiorstwa.
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Zadanie 48.

Dokumenty inwentaryzacyjne przechowuje sie

A. 5lat.

B. 25 lat.
C. 50 lat.
D. 75 lat.

Zadanie 49.

Czerwona barwa sygnalizatora $wietinego w magazynie hurtowni oznacza

A. niebezpieczenstwo.

B. wolne drogi transportu.

C. ostrzezenie przed uruchomieniem urzadzen transportujgcych.
D. ostrzezenie przed przedmiotami bedacymi w ruchu.

Zadanie 50.

Nieprzestrzeganie przez pracownika hurtowni norm dzwigania przy uktadaniu
paczkowanych, cigzkich towarow na gornych potkach magazynu, moze stac sie przyczyng;

A. urazu kregostupa, zwichniecia nogi, skaleczenia.
B. urazu kregostupa, urazu konczyn, przepukliny.
C. zwichniecia reki, skaleczenia, przepukliny.

D. zwichniecia nogi, potfuczenia, skaleczenia.
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